

面对烈火,他只有一个念头就是救人——

信阳人王金松,好样的

本报讯(记者 杨长喜)11月6日,我市固始县人王金松救火的新闻被央视新闻关注并报道,引发全国网友的点赞。10月31日,在广东惠州,面对烈火,王金松拿起灭火器就冲了上去。“当时只有一个念头,就是救人。”王金松这样说。

王金松是我市固始县人,今年58岁,在广东省惠州市做防盗门生意20多年。10月31日,他正在自家门店里看电视。突然,他听到“砰”的一声巨响,只见一辆飞驰而来的摩托车摔倒在地,骑行的小伙儿也从车上重重摔下来。下一秒,摩托车起火

爆燃,火势也迅速蔓延。见状,王金松来不及多想,立即拿起店内的灭火器冲上前去。“不到10秒我就跑过去了。当时地上全是汽油,全是火,一片红光。”用了两罐灭火器,王金松最终和邻居成功将火扑灭。很快赶来的救护车将小伙儿拉到医院进行救治。

“当时就一个念头,就是救

人。”事后回忆救人经过,王金松仍心有余悸。他说,摩托车是为了避让行人发生的事故。“当时小伙儿离失火处只有一米多远,还好灭火及时,没有烧到他,只要他平安就好。”

经央视新闻报道后,来自全国各地的网友纷纷为这位河南人点赞,称赞这位平民英雄的义举,并向其致敬。



为进一步丰富干部职工精神文化生活,增强团队凝聚力、战斗力,近日,市总工会机关工会组织全体干部职工赴鸡公山开展秋季登山比赛活动。活动中,大家热情高涨,通过体力与毅力的考验,展示了昂扬向上的精神风貌和勇攀高峰的拼搏精神。本报记者 殷英 摄

河南省文物考古研究院信阳工作站文物修复师: 让蒙尘之宝再现昔日风光

代盼盼

11月7日,笔者从平桥区城阳城址保护区出发,穿过几个村落,便来到了河南省文物考古研究院信阳工作站。一间20平方米左右的房间内,几位文物修复师正在自己的一方天地里忙活着。三张桌子、两个陈列架,就是这个工作站的全部“家当”。

据了解,河南省文物考古研究院信阳工作站于2009年9月正式入驻城阳城,主要承担信阳及周边驻马店、南阳、漯河等豫南地区的考古成果展示、文物修复、考古资料整理等工作。

坐在临窗位置的修复师王金香是名“85后”,她正拿着牙刷清理陶器碎片上的泥垢,随后进行打磨拼接,她介绍正在修复的是城阳城墓群出土的一批陶器,

手上这个陶罐再花三四天就能修好了。生于城阳城,长于城阳城,这座城悠久深厚的历史文化和丰富耀眼的历史遗存,让王金香从小耳濡目染。2019年,河南省文物考古研究院招聘文物修复师,王金香毫不犹豫地报了名。

坐在房间最里面的修复师贺兵一直默不作声,她正忙着用物理胶进行粘补工作,性格内敛的她,不善言辞,总喜欢一个人坐在那修复文物。不过,她却能通过双手触摸文物,与千年前的古人进行对话。“修复师听上去‘高大上’,其实我们的工作很简单枯燥,有时候一坐就是一天。”

城阳城址管委会副主任刘勇一有时间也会来到这里修复文物,因为还要担负管委会其他工作,刘勇并不能专职在这里做修复。刘勇说,考古现场出土的

文物碎片,就好比不同的乐高积木混在一起,需要分门别类地梳理出来。每一个编织袋里装有一件器物,事先已经在考古工地现场进行了初步绘图分类,接着就是清洗清理碎片上的泥土,再拼接、粘接、补石膏、打磨……有一次,他们从仓库里找到一个陶壶,碎成了近200片指甲盖大小的块状物,花了一个月才修复好,刚开始修的时候也没有信心,但是修复的过程也是治愈的过程。

今年是刘勇在城阳城址保护区工作的第18年。“文物修复是一场穿越千年的对话,古人把思想寄托在文物上,后人通过修复后的文物感受古代的历史文化和工匠精神,对作品产生敬畏之情,这才是文物真正的价值。”刘勇说。

我市开启第二期“随手扶”活动 来,一起参与 共享单车治理吧

本报讯(记者 周涛)“这种做法值得点赞,我要争做这一期的‘公益之星’……”昨日,家住正高红河谷的李先生到达市区一共享单车停放区规范停放车辆后,笑着告诉记者。据悉,11月7日,由信阳市委文明办、信阳市城市管理局联合哈啰发起的“随手扶”公益活动第二期正式上线,以骑行券、精美礼品等有奖激励形式引导市民参与维护共享助力车秩序,持续共建绿色美好信阳。

据了解,“共享单车随手扶,随时随地做公益”第一期活动自8月份开展以来,吸引众多市民参与。市民随手整理乱停乱放的车辆,通过手机上传车辆整改照片参加活动评选。随着“随手扶”活动的持续推进,市民文明用车、规范停放意识有了显著提升,信阳共享单车路面秩序不断优化,共享单车入栏率在90%以上。

为进一步引导市民养成文明骑行的习惯,提高市民投身公益参与率,培养城市主人翁精神,“随手扶”公益活动第二期在消化吸收此前活动成功经验的基础上,于11月7日顺利上线,将持续到明年1月6日。

记者了解到,活动期间,市民可通过哈啰出行河南微信公众号、哈啰APP、支付宝哈啰小程序、共享单车车挂二维码等渠道了解活动详情,参与活动。市民主动帮助不规范停放的共享助力车归位,通过手机上传车辆占道停放、道牙以下停放、机动车道停放、车辆倒伏等整治前后对比照片即为参与活动。

为了激励更多市民参与文明城市创建中来,活动还设立了丰厚的奖品。每天前30名合格参与者可获得1天车辆免费骑行体验卡。每月参与活动累计次数进入前十名者,将被列入“公益之星”榜单,能获得哈啰骑行月卡1张、精美礼品1份,以及“公益之星”荣誉证书。

拍卖公告

受委托,我公司将于2022年11月19日上午9时(延时的除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖以下标的:

●标的一:平桥区肖王镇梅黄水库五年承包经营权;

●标的二:平桥区肖王镇大曹岗水库五年承包经营权。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2022年11月18日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的一:6万元,标的二:3万元)到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间及地点:即日起标的物所在地
报名地点:信阳市平桥区南京路888号
联系人:0376-8138888 15978363236 李女士
信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150

河南中政实业集团有限公司
2022年11月9日